

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marția, Joia și Sâmbăta.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiul pe an 7 fr., 6 luni 3 fr. 50 cr., 3 luni 1 fr. 75 cr.
Pentru restul țării pe an 8 fr., 6 luni 4 fr., 3 luni 2 fr.
Pentru străinătate pe an 12 fr., 6 luni 6 fr., 3 luni 3 fr.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:

Administrațiunea tipografiei arhiepiscopale Sibiului, strada Măslăriei nr. 47.

Correspondențele sînt a se adresa la:

Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măslăriei Nr. 37.

Epistolele nefundate se refuză. — Articuliile apăsătorii nu se înapoiază.

INSERTIUNILE

Pentru odată 7 cr., — de două ori 17 cr., — de trei ori 18 cr., rîndul cu litere germane — și în afară de 30 cr. pentru 50-care publicare.

Cu I. Octombrie v. se începe punerea în circulație nouă la „Telegraful Român.” Condițiunile în fruntea foaiei.

Sibiul 23 Septembrie.

Coincidențele sînt minunate cîte odată. Ele sînt de multe ori ficele întâmplări și cu toate acestea și ficele de multe ori, că sînt creațiunile unui cald resgînd și an înaintea.

Să dă și început și se dă și acum, că împărțirea monarhiei austro-ungare s'ă făcută la 1867 pentru ca monarhia să fie mai tare, mai puternică.

Proba aserțiunii acestei măgilor-torie însă nu am putut vedea. Însă în afară de monarhie, dela dualism încoace, nu am avut; căci ce s'ă întâmplat în Bocca la 1869 nu s'ă poate numi reșobiu și campania din Bosnia erași a fost mai mult o demolare de insurgenți contra o rîdine. Monarhia așa dară, în forma ei cea nouă, n'ă fost pusă pe probă ca la 1859 și 1861.

Nici n'am dorri se vedea cîrînd în pozițiunea, de a se cere în chipul acesteia paterile. Avem trei feluri de armată respective patru feluri. Raporturile dela manevrele din urmă ne spun, că înțina tuturor trupelor a fost laudabilă și cooperatiunea d. e. a hoșvelilor cu armata comună a fost admirabilă. Însă manevrele din diaristia maghiară de tre o doi ani încoace dovedese un spirit, care conturbă armonia indispensabilă, când e vorba de o cooperatiune serioasă. Și este scit, că spiritul unei armate este factorul principal al puterii sale.

Dualismul în sine ca teorie poate că n'ar fi stricătore monarhiei în nici o privință, dar după cum se înfățișează el, prograssînd în an în an în separarea părților ce'l constituie, nu mai de putere crescîndă a monarhiei nu poate fi vorbă. Conduș de prin-

cipii curat morale, de îndemnul curat al proșperității tuturor popoarelor din o jumătate și din cealaltă a monarhiei, nesimțit că ar multămi și înțări în toate părțile; căci nu forma constituțională face fericea, ci aplicarea dreptății și nelaterată.

La noi în Ungaria afară de sgrîndirea armatei comune prin campania diaristia maghiară, ambițiunea de a maghiariza tot a mai vîrbî nedumerire în popoarele nemaghiare.

Ori căt s'ă scria, ori căt s'ă vorbit contra direcțiunii acestei greșite a fost lucru zadarnic. Astăzi vedem că distul este gata a dezbate în cîrînd o lege, care privește scoalele medie și care vrea să constrîngă pe naționalitățile nemaghiare a'ei maghiariza institutule sustinute de deșele și ce o mai mult, cărî prin articuliile de lege și prin statute sancționate de coroană li se garantează curșinea naționalităților.

Cu direcțiunea aceasta coincide direcțiunea germanizatoare de dincolo de Laita, care revară nedumerire între popoarele de acolo.

Toate aceste ou sînt de ajuns. Nisiuța și separare trece și pe terenul economic. Ungaria vrea să se asigure economicose prin prohibițiunile contra Austriei și diarelo ne a nunciă, că s'ă început și un felu de reșobiu economic între Triest și Fiume.

Sînt simptoame de slăbire toate aceste. Factorii cari ar fi chemați se luere la întărire monarhiei pară că și-au pus în gînd se o derime.

Și tocmă când sînt ei în lucrarea lor cea mai „bună”, eată întărire la Dantzig. Și când aceasta are loc prim ministerul Englețierei nu încețază a spune lunei; că ostiunea oricîntală, care se estinde pe trei continente, are să se tranșeze este definitiv.

Întămplarea ori calculul a făcut loc acestor coincidențe? ... destul că birăchișii de stat ai monarhiei nu lucră, că s'ă întîmpine periculiul transacțiunei.

Am strigat de mult și de multe ori carent consules, însă în zadar.

Noi însă cari încă avem să suferim în urma coincidențelor, n'avam oare să facem nimic? Să ne lăsăm și de aici încolo la vioră întemplierii?

Eată întrebări serioase, mai serioase de cum ni le putem închipui.

Revista politică.

Sibiul, la 25 Septembrie.

Cu prilegiul cu venirei Țărului cu Împăratul austriac, care se așteaptă, „Narodny Listy”, organ cehic, scriu, că seole cercuri politice, cari fac politica în numele și pe scooteala poporului cehic, ceră a doblăni pe cei doi domnitori elavici, cari convin spre a încheia prietenie, pentru interesele Slavilor austriaci și în doșorii pentru Cechi. Dacă Maghiarii 'și-au elupat drepturile lor cu ajutorul Italiei, Prusiei, Angliei și Franciiei, de ce s'ă nu se tranșeze pentru interesele Slavilor austriaci în Tre Austria și Rusia? De oarece la întărire celor doi monarhi la toată întempliera se va tranșe despre Slavii de sud, de ce s'ă nu se facă negociați și pentru importantul neam slav din lăuntrul Austriei? Simptomulele slavice ale Țărului actuale și ale primului său ministru sînt în de obște cunoscut. Nime nu va pată lina în nume de reu Slavilor austriaci cu deosebire în restimul agitațiunilor actuale germane naționale, dacă ei doresc, ca simțemintele slavice a celui mai puternic domnitoriu și a ministrului se general (Ignatieff) s'ă nuseestindă nu mai preste Balcan, ci să se considere — fără jignirea ideii de stat austriac — și intere-

sele și luptele popoarelor îndrudite dela Moldova și dela Dunăre.

Reșobiu pentru Fiume.

Diariul „N Fr. Presse” dă: Conflictul de interese între Trieste și Fiume a ajuns chiar până la estrom. Guvernul austriac se teme, că prin noul cartul de tarifă între lina ferată de sud și între guvernul lui. Triestul va suferi pagube extraordinare. Acostă temere s'ă mîrit în urma unei alte măsuri a guvernului ung, care adică a dat tuturor căilor ferate ung, asupra cărora are dreptul deplină de dispoziție, ordinațiune, ca aceste pentru comunicația cu Pesta să reducă tarifele lor în cazul când transporturile respective vor merge dela Pesta la Fiume. Această dispoziție este de mare însemnătate, pentru că în urma ei toată comunicația ung este dirigită inevitabil spre Fiume. Conștia acestei dispozițiuni, carea evident contradice tractatului vamal și comercial, ministerul austriac a protestat dela Pesta și întîndu tot deodată și petrațările, cari stagnăză încă deșor împing, când s'ă vîndut lina ferată Carlomag - Agram și cari au de scop un aranjament privitor la concurența între Trieste și Fiume. Guvernul austriac a slevat ideea, că spre a se potî dezlătura reșobiu negocierii între cele două porturi austro-ung, un reșobiu, care stă în contradicție cu unitatea economică a monarhiei, ar fi de lipsă, ca să se statorască unele margini pentru împărțirea comunicațiunei între aceste două porturi. Guvernul ung, plănă când 'și-a preparat măsurile sale cele mai nouă pentru Fiume, s'ă fiint în foarte mare rezervă față cu propunerea austriacă, evitînd punerea în curs a acestor petrațări. El însă și acum pară, că are foarte puțin aplicare, a margii acțiunea sa pentru Fiume.

FOIȚA.

Un Parisian în Viena de d. Louis Ulbach.*

Viena, 28 Septembrie.

În luna de miere a unui amor pasionat se întemplieră adese, ca adorată se întrepe pe adoratul orbit:

- Spune drept, cum mă găsești?
- Sublimă, divină!
- O, nu mă linguși!... Mă sciu eu, am defecte...

Nu văd nici unul.

— Caută mai bine!

Dar nu caută; sub focul privitorilor întrebătoare, a căror curiositate to măgalesce și to aserintă în același timp, nu poți căuta.

Cînd te ași apoi singur, și te pare, că ai scăpat de o nălucă, și închipuiești, că cercetarea va fi mai aspră, că critica va fi mai liberă. Chiar mîndria virilă te face să te aperi de far-

mecul, de care mai că ai fost învinș; te chinuieși și te frîmțăși acum, că doar vei găsi o pată aspră diniei tale.

Osteneala perdută! Odată inima cucerită, restul capitulează. Petele ce credeai, că ai găsit, și se par ca nese semne de acele, pe cari Francezii le numeșce *grains de beauté* și care'i a'prind amorul, căruia însă 'i la puințel din solemnitate și' face să devină mai familiar.

Mă simt și eu nedumerit ca un amoreș, când îndrănesc a vorbi de Viena. Figura'i surîndăto m'ă eșos din minți.

Opt zile lungi n'am putut să fac altceva, decăt să număr farmecele, de cari se poate fiil acest oraș. Astăzi dîna 'și lapăda florile și întreabă: „Tot mai sînt frumoasă, și după ce a trecut s'erbătoare?” și ce se răspund, beșci mai puțin. S'ar pută să o întrebăm de judece? S'ar pută să o întrebăm pe cine, care s'ă nu fie alt ceva, decăt grăunț de frumusețe.

O comunitate mare ca Viena merită a fi studiată cu deamănăntul, și

mai că ar fi o insultă pentru un asemenora șoraș, dacă te-ai mîrgîni să'și laudă, fără a spune simțemintele simpatice, ce inspiră și unei analize critice. Căt deșpre mine, din nenorocire nu pot să vorbesc de căt de o impresiune generală; poate că nu este exactă în unele detalii, în toate casurile însă vine dintr'o întințune bună și onestă.

La prima vedere a Vieni, strălucul este cuprins de mirare. Întîmbera ei pe o scară așa de uriașă, fizionomia plăcută și cochetă și în același timp așa de solemnă, ce presentă orapul, interesază pe observator, fără ca acesta să'și poată da din capul locului scoțela, dacă 'i este permis, a admira fără nici o rezervă.

Doză orase se grîndășe în circ concușiunicele Vieni, și amîndouă pare-mi-se, că sînt tot așa de interesante pentru artist, ca și pentru poet. Viena vechie este un oraș din vechul al optprețecolea, viu și actiu și plin de farmece proaspete. Palaturile cele vechi cu scuturile lor par că au să mai serve la întărire dîntre

filosofii și diplomații Mariei-Tereșii Caritiedele garbovite sub povara balconelor, se uită în strade, și când ar vedă cum trec pe dinaintea lor vechile litiere purtate de oameni.

La clubul „Concordiie” mi se părea în tot momentul, că se ară înțre Mozart, și când intrai în palatul Lobkovitz, care gădușe ambasada Republicii franceze, par că me acceptam să întănesc pe Voltaire pe trepte. Recozorul colonadelor, al edificiilor, al piețelor presentă, în variațiunile și perfecțiunea sa, un caracter într'adevăr măreț.

Nicoșe Vieni, cari iubesc cu un fel de fanatism lina dreaptă, și cari nu au, se vede grîjă mai mare de căt de-a face, ca orașul lor să devină și mai bogat de căt München în edificiile monumentale de stil grec, mi-au spus de o mie de ori în aceste din urmă opt zile, că sînt încă prea multe mahalale vechi, dar răbdăto! se vor curăți ele în cele din urmă. Eu însă le dă: din contră, curățîți-le, păziți-le, ca ochii din cap, căt se poate de mult timp, pentru tot de-a-ua! Vei mai re-

*) „Românul.”

rațele bine flăcătoare ale scolarilor. Ajși freceș sub așelii de împingării nici sămăntării, nici curucuzilor și nici strugărilor nu lea cam pîrit. Pe lângă toate acestea pînă constată, că și curucuzile și strugări au înaintat în dezvoltările. Curucuzile sînt toate bune, freceș au apă, precum și fi trebuit să fie rapid acestea este pe sfîrșit, închii în septemina vitoare vor pîri fi toate grigite și apedate la locurile lor de păstrare. Culeșul vîrșii asemenea este aici și apa peste păjine zile vom puti raporta cu siguratē așă despre calitatē, cāt și despre cantitatē mustului, care după metode de pānă acum nu se arātă a rēci. Comenzii pe pānă în pānă timpului slab de pānă acum a cam stagnat, pe Dunrē însă este și mai înaintē. Neșoșele asemenea au fost mai slabe, ca în rāndul trecut și pētrările articolelor mai eștine în cātva. Apa notēm în special:

Grāul la 50,000 m. m. a. trectu cu fl. 10—11,50; Sēcra 4000 m. m. cu fl. 8—10; orșul cu fl. 6—7; orșelul cu fl. 5,50—6,70; curucuzul cu fl. 6—6,50 fāina nā avut mai nici o trece; și pētāioșele așelgere; cartofii sāv vāndut cu fl. 2—3; lāile cu fl. 2,50—3,50 (per 1000 chiloprame);

Porci peste 80,000 au trectu mai bine. Dia Ușgaria de jōș au fost în tārge peste 3000, din Romānia la 1000 și din Ardeal aproape la 500 capete, unșoarea de porc a trectu cu fl. 67—70; slānina cu fl. 61—67; sēul cu fl. 41—43; spirțulu cu fl. 31—31,32—50, în detali cu fl. 33—34,70 pe 10,000 litrē $\frac{1}{10}$.

Pējle de astidā sāv vāndut mai bine și adecāt: cele de bou cu fl. 112—116; de vacē cu fl. 110—114; de vișel cu fl. 220—235; de caie cu fl. 56—60; de caprā cu fl. 45—50; (toate pe 100 dārbē); cele de cal cu fl. 10—11,50; pārecha.

Estras din foia oficială „Budapesti Kōzlöny”

Licitatiuni: în 20 Oct. imob. remanșul după Martin Kerekes și soții în Claj (trib.); în 11 Noembrie imob. lui Si gismund Antal în Maroad (trib. M. Orșel); în 18 Oct. imob. Marci Lăbăr și Bārghi; în 14 Oct. imob. Sarei Schuljer sēntē Reinhardt în Meșna (Judec. eere, Mediaș); în 21 Oct. imob. soții lui Ludovic Gyōrbir și K. Oșoheș în țib; în 19 Oct. imob. lui David Silvester în Comolo (Judec. eere. Sāngior); în 30 Noembrie și 31 Dec. imob. lui Isăfi Grāncic în Bieșji (Judec. eere. Orăștie); în 12 Oct. imob. lui Ionin Dragmir și soții în Silvas (Judec. eere. Atid); în 17 Oct. imob. lui Alēssandru Makai în Petoș (Judec. eere, Oeland); în 31 Oct. imob. lui Michāel Ljehz în Brașov (trib.); în 10 Oct. imob. lui Stefan Cosma și soții în Drāmbar (trib. Alba-Iulia).

Nr. 380. [219] 1—3

CONCURS.

Pentru ocuparea posturilor invēțitōresci dela scoalele gr. or. din mai jos amălitate deocam, se deschide concurs cu terminul pānā în 10 Octombro a. c. s. t. v.

1. Spring, salariu în bani gata 200 fl. v. a. curtir în edificiul școalei și lemne de foc.
2. Apoldul inferior, salariu 100 fl. v. a.

3. Gārbova, salariu 100 fl. v. a.
4. Concurēții lēi vor adresa petițiunile lor înstruite în conformitate cu legile în vigoare subsemnatului oficiu pānā la terminul indicat.

Dela oficiul protopresbiterial gr. or. al tractului Mercureș.

Mercureș în 23 Septembrie 1881.
Ioan Droc m. p.,
administator protopresbiterial.

Nr. 339. [213] 2—3

CONCURS.

Pentru ocuparea postului de invēțitōrului la școala poporală confesională din Gornasda pētrabiterial Biei

mūrteșe se scrie concurs, devenind postul invēțitōrescu vacant în urma ordinațiunei Prin Venerabilului Consistoriu arhiepiscopicean de dto 1 Septembrie 1881 cu terminul pānā la 4 Octombro a. c. s. t. v.

Emolumentele sînt:

1. Salariul anual în bani gata 120 fl. v. a.

2. În bucate 50 ferdele curucuz în boambe (ca 16 cuppe).

3. 3 orșii lungi lemne de foc, din care are a se încălzi și școala, 4. grādină de edifiu.

5. curtir liber în edificiul școalei
Doritorii de a ocupa acest post vor avē și așă adresa suplicile lor înstruite conform prescrișilor statutului organi, a dispunēțiunii sinodale din 1873 și regulamentului congregsal dela 1878, la subșcribul pānā la terminul sus indicat

Se potfece ca concurenții sē sibā cunoscuti și despre limba maghiară și sē fie cātāreții buni.

Oficiul protopetose în conșelegere cu comitatul parochial
Gornasda în 16 Septembrie 1881.

Alecsiu Olariu m. p.,
adm. prot.

Nr. 163. [216] 2—3

CONCURS.

Postal de invēțitōr la școala confesională din comuna Daia devenind vacant, se deschide concurs cu terminul pānā la 11 Octombro 1881 s. t. v. cānd va fi aligerie.

Salariul e 200 fl. v. a. un stāngin de lemne și cortul natural.

Doritorii de a se aplica în acest post au sē și astearnă petițiunile înzestrate cu documentele recerute de legea școlār cāt mult pānā la 10 Octombro a. c. seaubul protopresbiterial gr. res. în Sibiu.

Daia în 20 Septembrie 1881

Comitatul parochial în conșelegere cu protopresbiterial.

Nr. 774—1881. [218] 2—2

CONCURS.

La școala grānitărească din Șina este de ocupat post de invēțitōrului adjunct în clasa I la eventual o invēțitōrășă cu salariu anual de 180 fl. v. a. din fondal școlastic, apoi cort și lemne de foc.

Competēții de religinea ortodocșă orientālă au de ași subșterne petițiunile lor provēdute cu documentele prescrișe de lege pānā la 20 ale lunii curente cāt mult, la Comitatul administrativ al fondului școlastic al fostilor grānieri din regimentul I-u român în Sibiu.

Nr. 53. [211] 3—3

CONCURS.

Pentru ocuparea postului de invēțitōrului la școala poporală confesională gr. or. din Bundoif, protopresbiterial Sighișoara se scrie concurs cu terminul pānā în 4 Octombro a. c.

Emolumentele sînt:

1. Salariul anual de 80 fl. v. a.
2. Pādoștea a $\frac{1}{2}$ din grādină școalei, care ecalatā parte este destinātă pentru școala de pomār; 3. Dela fie care pārinte cu copii de școala $\frac{1}{4}$ pāne și o cupā veche de fașole;

4. Curtir natural în edificiul școalei și lemne de foc de ajuns.
5. Alēșul va fi îndatorat a cātā dāmineșle și sērbătorile în strana bisericășă.

Petițiunile sînt a se adresa conform legilor în vigoare Oficiului protopresbiterial aparținător în Sighișoara. Bundoif, 6 Septembrie 1881.

Comitatul parochial.

Ioan Curta m. p.,
paroch și președinte.

Nr. 298. [215] 3—3

CONCURS.

Pentru ocuparea stățiunei invēțitōresci vacante din Vaca se scrie concurs cu terminul pānā în 4 Octombro s. t. v. cānd va fi aligerie.

Emolumentele sînt:

Salariul anual de 200 fl. v. a. ridicat în rata treisuar, curtir gratuit și lemne pentru foc.

Concurēții au ași îndrepta suplicile înstruite conform statutului organi și al Regulamentului pentru organizarea invēțimētului în metropolia din 1878 pānā la terminul susunūt, la subsemnatului oficiu protopresbiterial în Brad (Hunyadyhegy).

Brad 18 Septembrie 1881.
Oficiul protopresbiterial gr. or. al Zaranului.

Georgiu Pārāu m. p.,
adm. prot.

Nr. 116. [210] 3—3

CONCURS.

Pentru ocuparea posturilor de invēțitōrului în protopresbiterial gr. or. al Pāloșului se deschide concurs prin aceasta cu terminul pānā în 4 Octombro a. c. s. t. v., la școalele confesionale din următoarele comune parohiale:
1. Matășag cu 150 fl. v. a. curtir liber și lemnele necesare pentru foc.
2. Racoșii inferior cu 100 fl. v. a. curtir liber și lemnele necesare pentru foc.

Doritorii de a concurge la aceste posturi, au ași astearnă concurenșele înstruite în sensul Statutului organi și Regulamentului provisoriu din a. 1878 pānā la terminul sus arētat la subsemnatul. (P. u. Colah, Kōhalm).

Pāloș în 5 Septembrie 1881.

În conșelegere cu comitatul parochial.

Teofil Geața m. p.,
adm. prot.

Nr. 331—1881. [214] 3—3

CONCURS.

În tractul protopresbiterial gr. or. Noerichiu-Cincu-mare posturile invēțitōresci din Ilimbav, Sasauș, Bendorf și Prostca devenind vacante, pentru ocuparea aceloră se scrie concurs cu terminul pānā în 18 Octombro a. c. în care și vor fi și aligerie.

Emolumentele sînt:

1. La Ilimbav din alodiul comunei 120 fl. v. a. limbavii la fie care curtal; Curtir în odāle școalei cu piviță. Dto stāngini lemne de toc și o grādină de legume.
2. La Sasauș, 150 fl. din alodiul comunei. Curtir, lemne de foc și grādină de legume.

3. La Prostca în bani 94 fl. dintre cari 30 fl. din fondal școlastic și ceilalți din repartițiuni pe familii. Curtir și lemne pentru încălzi de ajuns.

Emolumentele sînt:
1. La Ilimbav din alodiul comunei 120 fl. v. a. limbavii la fie care curtal; Curtir în odāle școalei cu piviță. Dto stāngini lemne de toc și o grādină de legume.
2. La Sasauș, 150 fl. din alodiul comunei. Curtir, lemne de foc și grādină de legume.

3. La Prostca în bani 94 fl. dintre cari 30 fl. din fondal școlastic și ceilalți din repartițiuni pe familii. Curtir și lemne pentru încălzi de ajuns.

Emolumentele sînt:
1. La Ilimbav din alodiul comunei 120 fl. v. a. limbavii la fie care curtal; Curtir în odāle școalei cu piviță. Dto stāngini lemne de toc și o grādină de legume.

2. La Sasauș, 150 fl. din alodiul comunei. Curtir, lemne de foc și grādină de legume.

3. La Prostca în bani 94 fl. dintre cari 30 fl. din fondal școlastic și ceilalți din repartițiuni pe familii. Curtir și lemne pentru încălzi de ajuns.

Emolumentele sînt:
1. La Ilimbav din alodiul comunei 120 fl. v. a. limbavii la fie care curtal; Curtir în odāle școalei cu piviță. Dto stāngini lemne de toc și o grādină de legume.

2. La Sasauș, 150 fl. din alodiul comunei. Curtir, lemne de foc și grādină de legume.

3. La Prostca în bani 94 fl. dintre cari 30 fl. din fondal școlastic și ceilalți din repartițiuni pe familii. Curtir și lemne pentru încălzi de ajuns.

Emolumentele sînt:
1. La Ilimbav din alodiul comunei 120 fl. v. a. limbavii la fie care curtal; Curtir în odāle școalei cu piviță. Dto stāngini lemne de toc și o grādină de legume.

4. La Bendorf în bani după aruncē dela popor 60 fl. Curtir și lemne de foc.

Dela Concurēții, cari doresc a ocupa ori care din aceste posturi se cere sē fie de religinea gr. or. pedāgocșă și cātāreții, provēdūți cu testimoni de emulificatiune, de moralitatē, precum și despre aceea, dacā au mai servit undeva ca invēțitōri, astērdușii și suplicile lor la subșcribul oficiu protopresbiterial pānā la terminul indicat.

Noerichiu în 16 Septembrie 1881.

În conșelegere cu comitatul parochial.

Oficiul protopresbiterial gr. or.

Georgiu Maier m. p.,
administator.

Nr. 210. [208] 3—3

CONCURS.

În urma ordinațiunei consistoriale dto. 12 Martie 1881 Nr. 277 Școl. se scrie concurs pentru înșcrișorē postului de invēțitōrului la școala greco-orientālă din comuna F. Bogara, protopresbiterial Iliș, cu terminul pānā la 30 Septembrie a. c.

Emolumentele sînt:

1. Salariul de 60 fl. v. a.
2. 40 ferdele curucuz în boambă a 16 cuppe ferda.
3. Curtir natural în edificiul școalei.

4. Grādină de legume.
5. Lemne de foc de ajuns.

Concurēșele înstruite în sensul legilor din vigoare au a se astorne la oficiul protopresbiterial gr. or. al Iliș mūrteșe.

F. Bogara 10 Septembrie 1881.

Comitatul parochial.

Anunțiu.

An onoare a comunica on. public, cāt am deschiș

cancelaria advocalială

în casa mea proprie în Sibiu așă *Unif. dto. Nr. 15*. Pe baza procesi de 14 ani voin înșcriși de fie care casă mai încredințat cu oasūtă consunșă, respēndēt tot odāt și limbile patrii.

Arnold Friedmann,
advocat.

[217] 2—3

Pentru saisonul de toamnă și de earnă

recomandā subșcrișele cāt mai nou asortiment

de pelării de noamne

soșit dela Viena, marfā eștine și finā. Aceleși eștineșe foarte bine și prompt transformārii precum și comisiuni din afarā.

Sibiu în 30 Septembrie 1881.

De sprijin vobitoarii se rogā

Josefina Wegmuth și sorori.

[209] 3—3

Zambach și Gavora,

în Budapesta strada Vătuului (Vaci utca) Nr. 17.

Fabrica de vestiminte și requisite bisericesci de rit catolic și grec.

Felon sau Olejdie, sacos stihare, dalmatice, baldachine, prapori, flammuri, covore de altare, pitore, liti



ere, cadelnițe, pacificale, candelē, polican-dre, ripide, chivot, Evangelicē, etc.

Steaguri de societāți și pentru manufacturiste.

Comandele se eșcutează prompt

Obiectele care nu convin se schimbā. [157] 5—50